每年旧改受益家庭8000户以上

黄浦区将在"十四五"末基本解决居民拎马桶问题

本报讯 到"十四五"期末, 黄浦区将基本完成成片 二级旧里以 下房屋改造任务并基本解决居民拎 马桶问题。昨天, 市人大常委会部 分组成人员卦黄浦区调研旧区改 造、垃圾分类及水污染防治法实施 等相关情况。代表们实地查看了乔 家路地块以及承兴里里弄房屋综合 改造项目。记者了解到,黄浦区每 年旧改受益家庭 8000 户以上,同 时通过旧改和城市更新每年产出商 业面积 30 万平方米以上。

承兴里是典型的石库门房屋, 尽管外观中西结合非常美观, 但内 部空间狭小逼仄,居住其中的居民 得忍受煤丁合用的种种不便。但经 过1年的改造,如今承兴里却是旧 貌换新颜。昨天,记者跟随市人大

调研组来到承兴里里弄房屋综合改 造项目工地, 只见这条里弄统一的 红砖墙体, 曾经的违建也早已不见 踪影。已经改造完成的房屋, 进门 一个开放式厨房,另一侧则是 拥有淋浴设施的卫生间。尽管每套 房屋的独立煤卫只有3.4平米,但 对于这个项目来说, 却是"螺蛳壳 里做道场"的艰难工程。通过将楼 梯公共区域合并,每户居民有了梦 寐以求的独立煤卫。同时,项目组 还给每户居民搭建了更为坚固的钢 结构阁楼,满足了居民的基本生活 需求。据了解,去年该项目一期涉 及的 261 户已完成居民签约及搬迁 过渡,目前黄浦区正在抓紧施工, 同时已启动对承兴里二期的前期设 计工作

由于历史原因,黄浦区各类老 旧房屋十分密集,且年代久远,房

"二元结构"矛盾是 屋质量较差。 黄浦发展不平衡不充分问题的最集 中表现, 也是制约黄浦持续健康发 展的最突出瓶颈。近20年来,黄 浦区全力以卦推讲旧区改造,超16 万户居民生活条件和居住质量得到 显著提高,但形势依然严峻。截至去 年底,黄浦还剩各类旧式里弄房屋 204 万平方米,二级旧里以下房屋 81 万平方米, 无卫生设施家庭 6.5 万户,主要分布在老城厢、北京路沿 线、建国东路沿线等3大片区中。

从全市来看,黄浦占上海中心 城区无卫生设施家庭总量的 40%. 是全市旧改压力最为繁重的中心城 区。近两年,黄浦区通过试点项目 探索了里弄房屋综合改造、拆落地 重建等城市更新模式,扩大"留 改"项目覆盖面和受益面。零星地 块由于难以独立开发,一直是旧改

中的难点问题。

去年黄浦区对非旧改无卫生设 施地块进行了梳理,目前黄浦区共 洗及80个街坊, 总计9000余户居 民,主要分布在文庙周边、蓬莱路 以北老城厢区域,北京路沿线,南 苏州路沿线以及南京路步行街后 排。这些不具备成片开发条件的零 星地块将主要通过"留改", 居民居住条件的显著改善和历史风 貌的妥善保护。黄浦区透露,按照 '十四五'期末,基本完成成 片二级旧里以下房屋改造任务并基 本解决居民拎马桶问题"的总体时 间节点,每年旧改受益家庭8000 户以上,同时也通过旧改和城市更 新每年产出商业面积 30 万平方米 以上,黄浦区将在资金、规划、 地、征收、改造、建设等一系列环 节中争取配套政策,进一步深化完

善市区联合土地储备、市属国企参 与、历史风貌甄别、毛地一地一 策、老大楼开发利用、配套基础设 施建设等相关推讲机制。

"老城厢对上海有着独特的感 情,对老城厢如何改造?"李韶平 "弯弯曲 代表建议保留历史底蕴, 曲的小路也是种风景。"连柏林代 表则表示,保护建筑应当成为发展 的机遇而不是发展的包袱。他建议 对老建筑因地制宜保护, 对老建筑 要有准确的界定,科学规划。 此外,回应"十三五"剩余两

黄浦区将重点聚焦老城厢及周 边区域,加快推进福佑中南块、乔 家路地块等 16 个成片征收项目, 涉及居民2万户,基本确立老城厢 地区的城市形态和功能定位, 同步 实现太平桥与豫园老城厢以及外滩 金融集聚带互联互通。

金山司法局召开扫黑除恶专项斗争工作推进会

强化对两类人员涉黑涉恶线索的摸排力度

本报讯 日前,金山区司法局 召开扫黑除恶专项斗争工作推进 会,记者从会上获悉,金山区将强 化对两类人员涉黑涉恶线索的摸排 力度,扩大摸排范围,在日常工作 中要细致搜集扫黑除恶的相关线 索,及时跟踪、聚力合作、共同发 力,努力形成群防群治的良好工作

推进会上,就下一步如何做好 扫黑除恶专项斗争,金山区司法局 副局长陆卫建提出三点要求:一要 全体社区矫正工作人员增强政治敏 锐性, 充分认识扫黑除恶专项斗争 的严峻性、复杂性和长期性; 强化对两类人员涉黑涉恶线索的摸 推力度,扩大摸排范围,在日常工 作中要细致搜集扫黑除恶的相关线

索,及时跟踪、聚力合作、共同发 力,努力形成群防群治的良好工作 局面: 三要加强宣传教育, 加深两 类人员对扫黑除恶专项斗争工作的 认识,通过各种形式和渠道广泛开 展宣传,营造浓厚氛围。

金山区司法局矫正科、选派民 社工站、各街镇 (工业区) 司 法所专职干部、矫正社工、安帮社 工40余人参加了会议。



原局动义产 2019长三角南锡族為 振陽联盟上海推介会

喀什旅游 上海游客占四成

□记者 王川 摄影报道

"据喀什旅游局统计,2018 年喀什地区旅行社接待的游客中,上海游客超过四成。"组织市民赴新疆旅游正成 为上海及长三角援疆扶贫的一个新尝试。 昨天上午,由上海市文化和旅游局、上海 市政府合作交流办、上海援疆前方指挥部 和喀什地区行署等单位共同主办的长三角 南疆旅游援疆联盟在沪举行推介会。

提升城市管理精细化水平

杨浦、宝山、虹口三区城管开展交叉督察

□记者 季张颖

本报讯 为进一步提升城市管 理精细化水平,推进全市城管督察 工作,近日,市城管执法局执法总 队组织杨浦、宝山、虹口区开展了 区区交叉督察, 以不打招呼的方式 直奔现场。

本次督察内容主要包括城管执 法人员行为规范、执法车辆、街面执 法实效以及街镇中队内务管理、队 列训练、重点工作落实等。督察对象 由去年的两区参加扩展到今年的三 区参加,督察内容新增了对垃圾分 类等重点工作推进落实情况,进 步提升了交叉督察工作能级。

2019年中国龙舟公开赛下周举行

首次增加上海公安系统龙舟赛项目

本报讯 6月1日、2日、 2019 年中国龙舟公开赛 (上海・普 陀站) 暨第十六届上海苏州河城市

龙舟国际邀请赛暨上海公安系统龙 加了上海公安系统龙舟赛项目。

舟赛即将举行。昨天,记者从普陀区 政府举行的龙舟赛新闻发布会上获 悉,今年赛事安排有所调整,首次增

新国际单位制(SI)昨起施行

上海举办首届计量测试技术与设备博览会

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天是第20个"世 界计量日", 我国从昨日起将施行

为响应此次变革及纪念"世界计量 日",上海市市场监管局通过举办首 届中国(上海)国际计量测试技术与 设备博览会,进一步普及计量科学 知识,促进计量科技成果转化。

聚焦"高质量" 专家共话"长三角一体化"

□记者 季张颖

本报讯 长三角高质量一体化 发展的未来之路在哪里? 长三角一 体化发展示范区如何成为发展的新 引擎?聚焦这些议题,由华东师范

大学和零点有数集团联合主办的 "长三角高质量一体化发展"高端 研讨会近日在沪举行。来自长三角 地区的50余名专家、学者和企业 家相聚华东师大,展开深度交流。

关于长三角一体化发展示范区

建设议题,与会专家、学者主要从 示范区的设想、体制方面的新探 索、绿色生态、江南水乡文化、创 新和治理等方面开展讨论,以推动 示范区成为长三角更高质量一体化 发展的新引擎。

黄浦:各街道至少先建成一个分类示范点

□记者 夏天

"每个街道先至少 建成一个示范点推进生活垃圾分 类,并逐步扩大覆盖范围。"昨 天, 黄浦区绿化和市容管理局调 研员项兆弘做客"上海黄浦"门户网"在线访谈",与广大网友 畅谈黄浦如何贯彻落实生活垃圾 管理条例,着力构建生活垃圾全

项兆弘表示,黄浦区将垃圾 分类减量与加强城区精细化管 理、文明城区创建等重点工作有 机结合,以示范引领和打造精细 化管理标杆品牌为着力点,分别 制定了相关实施方案及三年行动 计划。在具体工作中, 黄浦重点 聚焦老旧小区、小餐饮密集地区 和大客流地区等重点、难点地区 全力攻坚,制定不同的分类方案 逐项研究解决; 扎实做好垃圾分 类的基础工作,加强各分类站点 和分类设施等的硬件建设,加快 完善分类标准、制度和相关奖惩 政策,从软件上加以规范。

项兆弘表示,鉴于生活垃圾 分类工作社会性、复杂性、艰巨

性和长期性。黄浦在总结此前试 点工作经验教训的基础上,经过 深入研究,提出了如下几点设 一是明确政府的主导作用。 二是循序渐进推进生活垃圾分 "生活垃圾分类不可能一蹴而 就,从可操作的角度出发,每个街 道先至少建成一个示范点推进生 活垃圾分类,并逐步扩大覆盖范 围。"项兆弘说。三是注重系统配 套。对分类后端的收运体系、回收 体系建设同步开展, 使其更好地 与垃圾分类品种相衔接、与资源 同收利用相协调。

奉贤:奉浦街道所有居住区率先撤桶

□记者 夏天

本报讯 日前, 奉贤区奉浦 街道辖区内所有小区完成撤桶工 作,成为上海首个所有居住区全 面撤桶的街道,真正在街道范围 内实现生活垃圾定时定点投放。

据介绍, 为配合各小区生活

垃圾定时定点投放工作的顺利开 展,奉浦环卫所打破日常作业模 式,将原有的一班制清运修改为 两班制。

但在开展的过程中, 也遇到 了不少问题和难点:如环卫部门 打破了作业规律,从原来的上午8 小时作业,更改为了上午、晚上各

- 共 9 小时。此外还有道路 交通拥堵问题。为解决上述难点, 奉浦环卫所调整作业班次, 最终 确定了两班制作业模式。在新模 式下环卫工人的作业井然有序。

聚焦 垃圾分类

